
SVET OPRAŠEVALCEV 
V ČEBELARSKEM MUZEJU

Svetovni dan Zemlje

Čebelarski muzej v Radovljici že od leta 1959 predstavlja naravno 
in kulturno dediščino čebelarstva, med drugim avtohtono kranjsko čebelo (Apis 
mellifera carnica), različna bivališča čebel, čebelarske pripomočke in orodja, izvirno 
čebelarsko literaturo, trgovino s kranjsko čebelo po svetu, čebelje pridelke in obrti, 
povezane s čebelarstvom ter pomembne čebelarje, med njimi Antona Janšo. Veliko 
bogastvo muzeja je obsežna zbirka poslikanih panjskih končnic. Čebele si lahko 
ogledate v opazovalnem panju in doživite interaktivno pustolovščino po muzeju. Leta 
2021 smo postavili novo stalno razstavo z naslovom Živeti skupaj. O čebeli in človeku, ki 
je zasnovana celostno in interdisciplinarno. Sloni na treh stebrih – dediščini, doživetju 
in izobraževanju. Poudarek je na sodobni interpretaciji muzejskih predmetov z več 
interaktivnimi vsebinami in predstavitvi novih vsebin čebelarske dediščine. 

Predstavitev projekta
Vljudno vabljeni na odprtje projekta Svet opraševalcev Čebelarskega muzeja,

ki bo v petek, 22. aprila 2022, ob 10. uri  
v Baročni dvorani Radovljiške graščine.

Dogodek bosta svečano odprla župan Občine Radovljica Ciril Globočnik in predsednik 
uprave SID banke mag. Damijan Dolinar.

Zbrane bo s poslanico ob svetovnem dnevu Zemlje nagovorila klimatologinja  
prof. dr. Lučka Kajfež Bogataj. 

Program bo obogatil nastop učencev Glasbene šole Radovljica. Na prireditvi se bodo 
predstavili Hranilnica ekoloških semen – Semenjalnica, Okusi Radol’ce in nagrajena 
ekopralina Hrustljava ajda. Pridružili se boste lahko še učencem Osnovne šole Davorina 
Jenka iz Cerkelj na Gorenjskem pri izdelavi gnezdilnice za čebele samotarke.

Podpornik projekta Svet opraševalcev v Čebelarskem muzeju je SID banka.

Veselimo se vašega obiska!

Dr. Petra Bole,
Direktorica

Projekt predstavlja zanimiv in raznolik svet opraševalcev ter razlaga medsebojne 
odnose med opraševalci in rastlinami, ki jih ti oprašujejo. V sodobnem svetu se zanimanje 
za čebele povečuje, ne samo zaradi njihovega pomena pri opraševanju rastlin, temveč 
tudi zaradi vse večjega zavedanja o njihovi ogroženosti. Vendar opraševalke niso samo 
medonosne čebele, nepogrešljive so tudi druge žuželke: čmrlji, čebele samotarke, 
metulji in naključni obiskovalci cvetov.

Ohranjanje in varstvo okolja ter gospodarstvo mnogih območij planeta Zemlje so 
bistveno odvisni od vsestranske množične prisotnosti zdravih opraševalcev, saj nam 
med drugim zagotavljajo tudi potrebno hrano. In vendar v nekaterih delih sveta ni več 
dovolj opraševalcev, zato je bil to vlogo prisiljen prevzeti človek, s cvetnim prahom 
in čopičem v rokah. Odgovore, zakaj se to dogaja in kaj lahko pri tem storimo, boste 
našli v monografiji Svet opraševalcev avtorjev dr. Petre Bole, Ivana Esenka in dr. Andreja 
Šaleharja, na razstavi in v pedagoško-interaktivnih vsebinah v Čebelarskem muzeju 
Radovljica.

Muzeji radovljiške občine, Čebelarski muzej, Linhartov trg 1, 4240 Radovljica, www.mro.si
Čebelarski muzej je odprt od torka do nedelje, od 10.00 do 18.00.

Prosimo vas, da vašo udeležbo potrdite najkasneje do srede, 20. aprila 2022, 
na e-naslov: mro@mro.si ali po telefonu 04 53 20 520.

Podpornik projekta
Okoli tri četrtine poglavitnih rastlinskih vrst na svetu vsaj delno potrebuje opraševalce. 
Ti so nepogrešljivi pri ohranjanju biotske pestrosti, povečevanju donosa pridelkov in 
podpiranju prehranske varnosti. Vrste so nenadomestljive, izumrtje ene pa neposredno 
vpliva na vse druge, ki so bile z njo povezane. Opraševalci so torej z več vidikov ključnega 
pomena za trajnostni razvoj. Nove tehnologije in inovacije so pomembne za razvoj 
gospodarstva in družbe, kljub temu pa sta pri njihovi uvedbi potrebni odgovornost in 
previdnost. Kar najbolj bi si morali prizadevati, da bi bile te v korist naravi. 

Omenjenega vprašanja se zavedamo tudi v SID banki in se že več kot desetletje 
posvečamo preoblikovanju gospodarstva v bolj trajnostne in krožne oblike 
poslovanja, kamor sodijo tudi donatorske aktivnosti. Čeprav se nam včasih zdi, da so 
posameznikova dejanja premajhna, se le-ta seštevajo in skupaj lahko kot družina, kot 
skupnost, predvsem pa kot celotna družba dosežemo začrtane cilje. Vabim vas, da se 
nam pridružite v skrbi za ohranitev njihovega naravnega okolja, tako kot oni za nas to 
delajo že od nekdaj. 

Damijan Dolinar,
predsednik uprave, SID banka, d. d., Ljubljana


